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TAROLCZAI LAPOK
r^. ezelőtt: TAPOLCZA és VIDÉKE.

Megjelen minden vaiárnnp.
FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGET HY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LŐWY R.

Szerkesztőség és kiadóhivatal ; Fö-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár : Egész évre 10 K., félévre 5 K., 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

A szeretet ünnepén.
Lejött a földre, testet vett magára, 

hogy szenvedjen az ember bűneiért.
A szeretet hozta őt le, oda, ahol szü­
letésétől kezdve élte vegéig csak a 
szenvedés jutott osztályrészéül.

Vigaszt és megnyugvást hozott a 
szivekbe. Világosságot keltett jövetele, j 
szeretette gyullasztóba a sziveket.

Minden évben megújulnak a szivek 
ben ez érzelmek, amikor eljöveteled 
ünnepe elérkezik. Azonban vajmi szo­
morú, midőn a szeretet és béke ün­
nepén a fajdalom vegyül az öröm közé. 
Karácsony fáján ezernyi láng gyűl ki 
és még sem oszlatja el a mi éjsza­
kánkat.

Valami nehéz, átláthatlan köd bo 
rong a nemzeti élet horizontján. Há­
rom esztendő óta megnehezült az idők 
viharos járása fölöttünk.

A szeretet és béke ünnepén, szép 
karácsony napján, nem örül a magyar. 
Örökzöld karácsonyfája nem az élet 
reménységét hirdeti számara. Ki tudja, 
mit hoz a jövő? Oh, bárcsak puszta 
rémlátás, felizgatott képzeletünk fan­
tasztikus jateka volna a mi jövendőnk 
képe.

Vagy nem elégelte meg a világok 
igazgatója, a mi ezeréves szenvedé­
sünkét ? Vagy nemzeti leiünknek nem 
volt meg elég temetője, a múltak vér­
rel áztatott mezője ?

De félre ezekkel a sötét kepekkel. 
Ma karácsony napja van. Forduljunk

el a sötét képektől és fürdessük 
lelkünket a kivilágított fa fényözöné- 
ben. Higyjük azt, hogy szebb, tisztább, 
nyugalmasabb jövő var azokra a mo­
solygó ártatlanságokra, akiknek arcán 
ott ragyog a kigyúlt karácsonyfa ezer­
nyi lángjának lénye, az ártatlan gyer- 
rnekarcok ne ismerjék meg rajtunk a 
komor jelent, amelyet a szeretet fá- 
tyola takarjon el szemeik elől.

Ne csüggedjünk, mert Krisztus szü­
letésé csakugyan a szeretet ünnepe. 
Csak mi emberek mocskoljuk be az 
éjszaka fényességét a lélek sötétségé­
vel.

A szegény es gazdag egyaránt üd­
vözöl. Hisz a leggazdagabbnak, a leg­
hatalmasabbnak épen úgy, mint a leg­
szegényebbnek is van bánata, titkolt 
fajdalma, de mindezekre enyhítő bal­
zsamot hoz karácsony ünnepe.

Ne nehezüljön e napon senkire a 
bánat, hanem a boldogság, megelé- 
gadés, béke és szeretet honoljon a 
szivekben, öljük ki szivünkből az ellen­
ségeskedést a szeretetlenséget és ül­
tessük helyébe a beke és szeretet soha 
el nem múló érzetét. Hisz úgyis rövid 
a földi lét, amelyet küzdve kell végig 
élnünk, mit éi az elet, ha ezt is sze­
retetlen ségben, békétlenségben töltjük 
el.

Üdvözlünk, szeretet ünnepe, szent 
karácsony ! Vondd be lelkünket a sze­
retet zománcával, hints fényt a kuny­
hókba es palotákba. Hozz békességet 
szivünkbe, adj vigasztalást, enyhülést

Hirdetmények : megegyezés szerint.
Nyilt-tér sora : 1 korona

a fájdalomban, hogy ne erezze senki 
az élet súlyos küzdelmét, hanem za­
vartalan boldogság, megelégedettség 
lakozzék mindenfelé.

Röppenjen el hála fohász a minde­
nek Urához, hogy töltse ,be szivein­
ket az erények teljével, — mint be­
töltötte az emberek szivét égi ajándé­
kod eljövetelének öröme akkor, midőn 
leküldted Őt, hogy békességet hirdes­
sen, tanítson és hitet hintsen, mely 
dicsőséget hozott az égben, szeretetet 
és békességet a földre.

Az Isten-ember szenvedéssel teljes 
elete adjon példát az élet nehéz küz­
delmében. Az ő születésének ünnepe 
hozzon szeretetet, békét e haza min­
den fiának szivébe, hogy egymást be­
csülve, tisztelve, szeretve boldogul él­
hessünk.

A tapolcai m, kir, vincellériskola.
A helybeli vizcellériskolában múlt 

héten lefolyt évzáró vizsgálat teszi al 
kalomszerüvé, hogy az iskoláról úgyis 
mint kerületi szőlőszeti es borászati 
felügyelőségről megemlékezzünk.

Az iskola, amelynek teljes állami ke­
zelés ala vétele ezelőtt tizenkét esz­
tendővel történt, tehát éppen akkor, 
midőn vidékünkön a phylloxera pusz­
títása által előállott szőlőfelujitasi mun­
kálatok legjobban szükségelték, a 
szakképzett vincellérek kibocsátása 
mellett, még Zala-megye szőlőműve­
lési és borászati felügyelősége teendőit

TAPOLCZAI LAPOK TÁRCÁJA.
Estélyek.

A ködös téli esték élénkséget hoznak a 
fővárosi családok szalonjaiba, kezdődik az 
estélyek hosszú sora és egyik család a má­
sikat igyekszik felülmúlni szeretetreméltósá- 
gaban, vendéglátó kepessegeben és különösen 
a lányos házak látogatottak ilyenkor, mert 
a legimpozánsabb estélyeket mindenesetre a 
lányos marnak adják, akiknek érthető főtö­
rekvésük, hogy az estélyek ne szolgáljanak 
épen csak az evés, ivás és szórakozás vá­
gyának kielégítésére, hanem lehetőleg férjét 
is hozzanak a már főköto alá való lányok­
nak. A főváros liatalsága nehezen mond le 
a különböző mulatóhelyek nyújtotta gyönyö­
rökről, de azért mégis elég jól van képvi­
selve a családi estélyeken is és ha sikerülne 
bennük a családi élet utáni vágyat felébresz­
teni, még a sovány mamák is meghíznának 
boldogságukban, mert ez esetben volna lérj 
bőven. Sajnos, nem Így van, mert az esté­
lyeken megjelenő urfiak szívesen fogyasztják 
ugyan a rendelkezésükre bocsátott nyalánk­
ságokat, jókedvük határtalan, a jó szivart 
sem vetik meg, a lánykákat is szórakoztat­
ják, de a házassági zablyába harapni ritkán 
kíván valamelyik. A mamák megtesznek 
minden lehetőt, nagyon is észrevenni rajtuk, 
hogy a magyar sr,ó beszed ekesseget, a^. 
„nézd meg az anyát, vedd el a. lányát 
fő alapfóltételt elvükké fogadták és ennek 
megfelelni minden mama törekszik. Az öz­

vegy mamáknál nem mindig válik be ez a 
közmondás, mert tud a krónika olyan eset­
ről is, hogy valaki megnézte ugyan a lány 
anviát, de nem a lányt vette el, hanem a 
bajos mamát.

Nem kell mondanom, hogy a családi es­
télyek pazarsaga a legtöbb esetben a lányok 
hiúságára vezethető vissza, mert azt, hogy 
komoly papák nem szívesen szórják a pénzt 

I ilyen célokra, kétségtelennek tartom, hiszen 
ők is voltak valaha hálálok, ők is itták a 
potya teat, füstöltek a potya _ szivart és 
mégsem gondoltak a házasságra, a papák 
visszaemlékezése fájlaltatja velük azt a sok 

, szép formás trabukkut, melyet a marnak, 
meg a lányaik kedvéért feláldozni kénytele­
nek es bármennyire fáj is, mégis minden 
papa meghozza ezt az áldozatot, mert jobb 
áldozni, mint a mamát duzzogva látni.

Eddigi soraimmal nem azt akarom mon­
dani hogy a családi estélyek fölöslegesek 
volnának, ellenkezőleg, nagyon szukegesnek 
tartom, hogy a társadalmi érintkezés minden 
megengedhető módon lehetővé tétessek, mert 
az egyhangú elet csak annak való, akinek 
mar nincs kiért es miért élni, c^ak azokat a 
következményeket óhajtóm illusztiálm, me- - 
lyeket az ezidőszerint dívó családi estelye- i 
ken tapasztalható bizalmasság maga után j
von. ...

Egy rendkívül tapintatos, barátságos es
minden tekintetben kedves fiatal embert mu­
tatok be itt e családi házban, melyek este- j 
lyén éppen jelen vagyok. Oly finom, oly ! 
szeretetreméltó, oly kifogástalan modorú ez , 
a „fiú", hogy szinte muszáj őt szívesen

látni, vele foglalkozni. Meg aztán olyan el­
més és ami a fő, felette érdekes dolgokat 
mond el az X. családnál tegnap megtartott 
estélyről. Istenem, hát hogy i na volna ér­
dekes ez, X-ne férjezett lányáról van szó, 
aki meg csak pár hónapja, hogy férjhez 
ment és — hm — oly korán kezdi. Ki hitte 
volna, hiszen oly szerény volt mindig, oly 
tisztességesnek látszott és o ' derek ember 
a férjé. Hat oly .ri Kacer lett a natal a .zony ? 
A jelenlevők k -rülfogják a baratsúgu.-,, kjJ- 
ves fiatal embert, mindenki arcán nagy 
kérdőjel gyanánt van kifejezve a kíváncsi­
ság, kérdésekké! ostromoljak az urlit, aki­
nek izgató kis bajusza alól csak úgy ömlik 
a szó. Hát bizony úgy van, a fiatal asszony 
kitüntette kegyével, minden elképzelhető mó­
dón éreztette vele, hogy óhajtja barátságát, 
viselkedése, különös mosolya a legszembe­
tűnőbb biztatás és az urfinak valóban csak 
egy szavába kerülne s a bájos asszony lel­
kestől! a lábainál heverne. A csodálkozás, 
megütközés moraja hangzik végig a termen 
és a fiatal ur a jellem mintaképének van el­
ismerve, hja nem minden fiatal ember ilyen 
becsületes, egy szép asszony kegyét bírni 
és tisztán lelkiismeretességből ki nem hasz­
nálni, nem közönséges lélekre vall.

Másnap ugyanezen fiatal ur Y. család 
estélyén vesz rész*, a fiatal asszony, kiről 
fent szó volt, a szokott szeretet: emeltóság- 
gal fogadja összes vendégeit, mindenkivel 
egyformán barátságos, nyájassága szinte le­
kötelező, a mosoly egy pillanatra sem tűnik 
el friss eperajkairól. Nem kell phiziológusnak 
lenni, hogy c nőben bárki is a férjét végte-
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is ellátja, ami a szakmunkás vincellc 
vek képzése mellett éppen a felújítás 
idejében elsőrendű kötelessége lett az 
intézet vezetőségének.

Mindnyájunk előtt ismeretes, hogy 
a felújítási munkálatokat népünk kéz 
detben mily kétkedve, idegenkedve fo­
gadta. Csak a nagyobb szőlbirtokosok 
kezdették meg a kerületi felügyelőseg, 
az iskola igazgatósága áltál nyújtott 
szakszerű útmutatások folytán a fel­
újítási munkálatokat. A kisebb gazda 
csak a tapasztalt eredmények után 
fogott a munkához. Megkezdődött ez­
zel az altalános felújítás, különösen a 
Balaton mellékén.

Tudjuk, hogy a magyar gazda 
csak ellesi azt, amit gazdasagában 
értékesíteni vél. Ámde a felújításnál 
éppen ezzel csalódtak sokan, meit 
nem kérdezve szakembert, bármily 
talajba, csak amerikai vessző volt 
legyen, kezdték meg az ojtvány ülte­
tést s igy nem csoda, hogy sok he­
lyen néhány évi kínos vegetátió után 
a szőlőültetés elpusztult.

Az életbe léptetett népies előadások, 
melyeket az egész megyében tartottak 
az iskola szakférfiai, világosították fel 
a népet az adoptatió lényeges kellé­
kére, amely nélkül minden legbuzgóbb 
törekvés meddő maradt volna.

Százan és százan keresték tel az 
intézetet, hogy talajukat megvizsgálva 
tanácsot adjon a gazdáknak, hogy 
mily alanyon készítse ojtványait, me­
lyekkel szőlőterületét beültetni szán­
dékozik.

Az intézetből kikerült növendékek, 
különösen a felújítás idejében kisebb 
nagyobb szőlőgazdaságban nyertek 
alkalmazást. A biztos megélhetést 
nyújtó állásra tömegesen tódultak. A 
tanfolyamra folyamodók száma toha- 
mosan emelkedett, de a hely szűke 
miatt az intézet csak 20 — 25 növen­
déket vehetett fel. Az igazgatóság fel- 
terjesztésére, tekintettel a folyamodók 
nagy számára, több növendék felvé­

telét ajánlotta a földmivelésügyi kor­
mánynak. A tervezetet elfogadták és 
az intézetben el nem helyezhető nö­
vendékek bérházban nyertek elhelye­
zést s igy szamuk megkétszereződött.

Az intézetet nemcsak a közeli vidé­
kekről keresték fel a hallgatók, hanem 
az ország távolabbi vidékéről is, ahol 
a felújítás munkája kezdetét vette. S 
igy a kikerült szakértő vincellérek ut­
ján még a távolabbi vidékeken is 
közvetve valóságos missiót teljesített 
az iskola.

A fellépett különféle szőlöellensegek 
j elleni védekezés szempontjából, az 
I egész megyére kiható hatáskörben, 
j számtalan esetben gazdag tanácscsal 
j látta és látja el a nagyobb szolőbir- 
; tokost úgy, mint a kisgazdát.

A földmivelésügyi kormány rendel­
kezésére a gazdasági népiskola tanítói 
számára, kik szőlőműveléssel foglal­
kozó vidékeken laknak, elméleti és 
gyakorlati tanfolyamot tartott. E tan­
folyamok üdvös voltát elvitázni nem 

j lehet, különösen, ha ügybuzgó tanító 
! a cél intentiojának megfelelőleg ipar- j 

kodik a szerzett ismereteket otthona- ; 
ban a nép javára értékesíteni, 

i Az intézet vezetőségé és ellenőrzése 
I alatt négy telep áll. Mindegyiken az 

amerikai szőlővessző tenyésztésen kí­
vül az oltás, az oltványok kezelese 
és előállítása mellett a vidék érdek­
lődő gazdainak gyakorlati útmutatáso­
kat nyújt az ojtvanyszőlő szakszerű 

; kezelésére.
Vagy kérdem, mi lett volna szőlő- 

koszoruzta szép Balaton vidékünkből, 
ha nem állott volna oly közel hoz­
zánk azon forrás, honnan a szőlő- 

! felújítás okszerű végzésére tanácsokat 
kaphattunk.

Egész tanulmányt képezne e tétéi­
ről Írni, ámde az eredmények legjobb 
elbeszélői az intézet messze kiható 
tevékenységének.

Az emberek egvik legszebb erénye 
a szerénység. Nem akarjuk az intézet

vezetőjének Tus Antal igazgatónak 
ismert szerénységét megsértem, de 
bizonyára véleményünkben osztozik 
nemcsak a Balaton vidéke, hanem 
egész Zala-megye, midőn az o kész­
séges útmutatásainak és kiváló szak­
értelmének érdeméül tudjuk be az 
elért sikereket. Ez ad reményt arra, 
hogy a még továbbra is szükségelt 
útmutatások révén a már nagy részben 
befejezett szőlőfelujitás után a légi 
idők boldog kora következik vidékün­
kre. Ü pedig a gazdák hála érzetében 
fogja munkájának jutalmát hordani.

Mélyen tisztelt olvasóinknak és 
munkatársainknak boldog karácso­
nyi ünnepeket kívánunk!

HISSE.
Eljegyzés. Feleki Árpád, a Wiener Bank­

verein tisztviselője, Budapesten, eljegyezte 
Fanféder Ilonkát, Ürményesről.

A községi képviselőtestület folyó hó 
19-én megtartott gyűlésén tárgyalta :

Fuchs Zsigmond kérvényét a kor­
csolyapálya ügyében, melyre azt ha­
tározta, hogy rét nélkül adja bérbe 
a korcsolya pályát évi 50 koronáért.

Sasdi Józsefné és Csillag Mihályné 
segély kérvényére 5 — 5 koronát, Kalauz 
Ferencné részére pedig 10 korona se­
gélyt utalványoz.

Kovács Mihály pásztor és Hegyi 
Lajos harangozó fizetes-jav itás iránti 
kérvényeinek jogérvényes tárgyalásául 
30 napi határidőt tűz ki.

Öngár Lipót illetőségét elutasítja.
Jelenti főjegyző, hogy a főszolga­

bíró a két jegyzői hivatalt megvizs­
gálta ; a behajtásokon kívül, teljes 
megelégedését fejezte ki a tapasztalt 
rendes ügyvezetés felett.

Főjegyző intézkedést kér a község 
hátralékos adójának behajtása iránt. 
Határozza, hogy azt a jóléti bizottság 
rendelkezésére bocsátja.

lenül szerető és okvetlenül hű hitvest ismerje 
meg. Az a bizonyos fiatal ur itt is közép­
pontja az érdeklődésnek, a tegnapi estélytől 
számol be. Elmondja, hogy a mama és a 
papa mennyire kitüntetik, a lányok bomla­
nak utána, de nem szeret oda menni, meit 
unja azt a sok figyelmességet, melylyel az 
illető lányok elhalmozzák. Három lány van 
u háznál, mindegyik külon-külon érezteti 
vele, hogy szive mélyéből szereti, eped kéz- 
szoritása és bókjai után, az egyik az elő­
szobában meg is csókolta őt és pedig hirte- 
lenül s mire ő, — már mint a tiatal ur — 
feleszmélt, a kis lány már benn volt a tár­
saságnál.

Ugyanez a fiatal ember harmadnap egy 
harmadik családnál az előbbeni két család­
ról mondja el illúzióit, beíeketiti a férjét 
szerető hii fiatal asszonyt, meit mint min­
den vendéggel, barátságosan bánt vele, mo­
solygott és mosolyát különös biztatásnak 
tekintethetni vélte; beíeketiti a másik csalad 
tisztességes lányait, elmondván róluk almait 
úgy, mintha kofáskodása valóban igaz volna 
cs ugyanez a fiatal ur elmondja meghitt ba­
rátainak, hogy X. csalad lányainak a sze­
relmét bírta, hogy X né teljesen hatalmában 
volt es csak ő rajta mullott, hogy férjet meg 
nem csalta. Ugyanezen fiatal ember barátai 
e hírek után égnek a vágytól, a szóban 
forgó lányokat es X-nét megismerhetni és 
abban a reményben, hogy nekik is kizöldül a 
fü, hasonló szerepre vállalkoznak. Mikor azon­
ban vállalkozásuk csütörtököt mond, egyút­
tal kisül a turpisság is és következménye 
botrány, harag, elkeseredés, tálán válás is.

Íme a bizalom, a nyájasság, az ártatlan 
jóhiszemű mosoly következménye.

Apák, mamák, lányok és fiatal asszonyok .
Itt a téli estelyek idénye, talán nem volt 
éppen fölösleges az elmondottakat feleleve­
níteni ; a legszebb almáról sem lehet bizto­
san állítani, hogy nem férges, nem okvetlen 
derék, jó fiú tehát az, aki feltűnő bizalmas­
sággal elszámol az estélyeken tapasztalt éle- 
ményeiről és nem okvetlen igaz, amit nem 
egy barátságos, kedves fiatal ur estélyek 

i alkalmával egyéb családokról elmond csak 
azért, hogy személye iránt az érdeklődést 
telkeltse.

Mindez pedig nem jelent egyebet, mint, j 
hogy az estélyek ne szolgáljanak a pletyka 
terjesztésére, hanem a tisztességes társadalmi 
érintkezés előmozdítására és hogy jóravaló, 
becsületes lelkű fiatalságunk, a jövő léijei 
ne legyenek szentül meggyőződve annak 
hitelességéről, amivel egy-egy beképzelt ba­
rátjuk zeneszó es boros pohár mellett el- 
dicsekszik. Dukesz M.

Budapest forgatagáról.
(Budapesti levél)

Az úgynevezett legöregebb emberek is alig 
emlékeznek rá, hogy ily vadul dühöngött a 
politika mindenütt, mindenképen es mindig, 
mint most. Nem is csoda, forradalmi átala­
kulás napjait éljük, irányok es elvek szálla­
nák harcba egymással, hogy megsemmisítsék 
egymást, vagy diadalt arassanak. Teljes ere­

jével tombol az osztályharc, az egyik olda­
lon az a jelszó, hogy jogot a népnek, a má­
sik oldalon meg az, hogy éljen a haza. Elég 
sajnos, hogy éppen ez a két jelszó hadako­
zik egymással, mert hiszen nem ellenségek 
ezek, hanem édes testvérek, kiegészítik egy­
mást. Az igazság az, hogy eljen a haza, mely­
ben joga van a népnek. . . De talán igy is 
lesz s akkor jobb idők virradnak majd erre 
a sokat hányatott országra Ez ádáz küzde­
lemben tisztulni fognak az eszmék, kialakul­
nak az igazságok és engedje meg a magya­
rok Istene, hogy a dúló harc véressé ne vál­
jék. Nincs iszui.yubD annál, mint mikor test­
vérek ülik egymást. . .

Ahova nézünk, mindenütt izzó politikai 
szenvedelmekkel találkozunk. Lebujbán, ka­
szinóban, templomban, bálteremben, kaszár­
nyában, hivatalban, villamoson és odahaza 
alig esik egyébről szó, mint hogy mi lesz, 
hogyan lesz és mért van úgy, ahogy van.

Mindazonáltal Budapest, ez a gyönyörű 
fejlődő világváros a Duna két partján halad 
tovább a felemésztő munka es a felemésztő 
szórakozások utján. Politika ide, politika oda, 
élni kell az embereknek és pedig lehetőleg 
jól és gyorsan élni. Mert akármilyen lázas 
gyorsasággal halmozódnak is egymásra a 
nagy megrázkódtató események, bármennyire 
éljünk is históriai időket, csak rövid terminus 
marad az emberek élete, nincs sok idő, ki 
kell belőle venni a részünket, mert a vidám 
óra, amit elmulasztunk, soha többé vissza 
nem jön.

Budapest tehát politizál és mulat. Igaz, 
dolgozik is, de csak azért, hogy mulathasson.
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A képviselőtestület megbízza az 

elöljáróságot, hogy a világítás ügyé­
ben kösse meg a szerződést. Ez al­
kalommal, minthogy a nyári világítás­
ból három hónap ki van véve, jó 
volna, ha az elöljáróság azt is bele 
venné, nehogy olyan panaszok merül­
jenek fel, mint az a múltban volt. 
Mert az mégis csak nevetséges, hogy 
ily elénk forgalmú helység nyáron 
világítást ne kapjon. Hiszen éppen a 
legközelebbi múltban volt panasz, 
hogy a nyári borult időben korom­
sötétben kényszerülünk botorkálni.

Az Attilla-utca csatornázását a kép­
viselőtestület a szakértői felülvizsgálat 
beterjesztése után elhataiozta. A 30U 
korona költséget fele részben a köz­
ség, fele részben pedig az érdekelt 
háztulajdonosok, Hochstädter Ignác, 
Hirsch Dávid, Mór Bálint és Máj er 
József tartoznak viselni.

A tapolcai izraelita hitközség tisztújító 
gyűlése. A múlt héten választotta a tapolcai 
izraelita hitközség az ltiüü—8. évi cyklusra 
elnökei és teljes elöljáróságát. Elnöa : (köz- 
felkiáltással) dr. Fischer Gyula, alelnök : 
Steiner Lipot, pénztáros : Frisch László, el­
lenőr : Hirsch Lipot, a „Chevvra-Kadischa“ 
(szent egylet) képvizeletében Guth Soma és 
Weisz Dávid egyleti elnökök ; az iskolák 
képviselője : dr. Varjas Gábor. Képviselőkké 
választattak : dr. Varjas Gábor, Marton 
Gyula, Lusztig József, Steiner Lipót, Grósz 
Lipót, dr. Lóke Mór, Frisch László, Berger 
Manó, dr. Kovács Vilmos, dr. Grün Gyula, 
Hirsch Lipot, Steiner Ferenc, Weisz Dávid. 
Virilis képviselők : Berger Jakab, Frisch Li­
pót, Leszner József, Leszner Sámuel, dr. 
Hoffmann László, Schutz Zsigmond, Leszner 
Sándor, Hirschler Ignác, idősb Leszner Mór, 
Berger Vilmos. Azután megválasztattak a 
különféle bizottságok és a nagy érdeklődés 
közt folyt gyűlés elnök es a teljes elöljáró­
ság lelkes éltetésével veget ért.

Vizsgálat a tapolezai m. kir. vincellér- 
iskolában, Folyó hó 18-án volt a helybeli 
m, kir. vincellériskolái növendékek vizsgá­
lata, amelyet Tuss Antal intézeti igazgató 
vezetett. A növendékek általában értelmesen 
feleltek, de talán a gyakorlatban sokan még 
jobban beváltanak. A szaktudáson kívül még 
az intézet a társadalmi érintkezés szabá­
lyaira is kioktatja a növendékeket. A vizs-
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gálát végeztével 1 üss Antal igazgató buzdító 
beszedet intézett a növendékekhez, szorga­
lomra, becsületességre, kötelessegtudásra es 
hűségre inti őket. Ezután kiosztotta a két 

j legszorgalmasabb növendéknek a „Nagyka­
nizsai Gazdasági Takarékpénztár“ által ado­
mányozott 2 darab 10 koronás aranyat 
Kocsis Sándor és Morvát István növendé­
keknek. Sajnosán tapasztaljuk, hogy szőlő­
művelő vidékünkön sem a helybeliek, sem a 
vidékiek nem érdeklődtek a vizsgálat iránt,

I pedig sok hasznos és az okszerű szőlőmű - 
I velés keretébe vágó dolgot sajátíthatnának 
j ef Amiért gyakran vagy személyesen, vagy 

irásben fordulnak az intézet igazgatóságához. 
Az 19u6. évi tanfolyamra felvett növendé­
kek a jövő hónap elején vonulnak be az in­
tézetbe.

A tapolcai Kaszinó közgyűlésére az 
alábbi meghívót bocsátotta ki : „Meghívó a 
tapolcai kaszinónak Tapolcán, a saját helyi­
ségében 1905. december 30-án délután 4 
órakor tartandó közgyűlésre, melyre a t 
egyesületi tag urak azzal hivatnak meg, 
hogy amennyiben az alapszabályok 13. §-a 
értelmében érvényes határozat-hozatalra meg­
kíván tató számban meg nem jelennének, az 
alapszabályok hivatkozott §-a értelmében a 
megjelentek többségé log határozni. Tárgy- 
sorozat: aj elnöki megnyitó, bj jegyzőkönyv 
hitelesítésére két tagnak kiküldése, c) titkári 
jelenles, dj pénztáros jelentése és zárszáma­
dása, e) könyvtáros jelentőse, í) háznagy 
jelentése, g) költségvetés megállapítása és a 
számvizsgáló bizottság megválaszása, h) 
könyvtáros és egy választmányi tag válasz­
tása, i) az alapszabályok 14. §-a értelmében 
teendő netáni indítványok tárgyalása. Ta­
polcán, 1905. december 17. dr. Deák Jenő 
alelnök, Langer István titkár.

Szegények gyámolitasa. Dr, Lő ke Mór 
elnöklete alatt működő „Krajcár Egyesület“ 
30 szegénysorsu tanulót részesített jótétemé­
nyeiben. Az egyesület 450 koronát fordított 
a folyó évben tankönyvekre lábbelire és teli 
ruházatra. Ez áldozatkészsége mellett az 
alaptőke is gyarapszik, úgy, hogy az jelen­
leg mintegy í0.000 koronára rúg. Ha azon­
ban a segelyezes úgy kívánja, abból is köl­
tenek.

Római temető a halápi hegyen. Dr. Csa­
nádi Gusztáv a keszthelyi gazdasági és Redl 
Gusztáv, a tapolezai polgári iskola igazgatója, 
a halápi hegyen, a déli oldalon, közvetlen a 
hegy tövénél római sírra emlékeztető leletekre 
akadlak. Több hamv-veder darabot es egy 
római orsót találtak. A tárgyak a „Balatoni 
Muzeum“ tulajdonába mentek át. Redl Gusz-
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táv igazgató e hó 8-án ismét Halápon járt, 
mikor Albrech István halápi tanítóval együtt 
újból megjelent a nevezett helyen, bővebb 
adatok szerzése végett. A szőlő Németh 
Józsel nyirádi lakosé, forgatói ásták fel az 
említett tárgyakat, kik azonban nem ismér­
ven értékükét, a kőfalra dobálták azokat. 
Hihető, hogy csak egyetlenegy temetkezés 
történt ezen a különben remekszép kies he­
lyen, tekintettel azonban arra, hogy a halápi 
hegyen történelmi emlékekre már akadtak, 
Redl uusztav megbízta Albrecht Istvánt, hogy 
tudja meg, mikor, vagy egyáltalán a ki nem 
forgatott területeket Nemeth és Szomszédai 
lorgatják-e s erről őt értesítse, hogy azután 
a „Balatoni Muzeum“ egy kiküldötte a for­
gatást szemmel kisérhesse.

Megyei szabályrendelet értelmezése. Kér­
dés tétetvén az iránt, hogy kiterjednek-e a 
logadó, vendéglő, kávéház es kávémérés ipa­
rokról szóló 1897. évi megyei szabályrende­
letek a záróra és zenére vonatkozó intézke­
dései az egyletek és társulatok által bérben 
bírt helyiségekre is. Zalavármegye alispánja 
lolyó évi december hó ö-án kelt 16631. sz. 
rendeletével tudomásvétel végett közli, hogy a 
szabályrendelet azokra nem terjed ki, ha ki­
zárólag egyleti, társulati és magánhelyiségek. 
Ha azonban az egyletek, társulatok, fogadós­
tól, vendéglőstől, kávéház vagy kávémérési 
üzlet tulajdonosoktól bírják bérben helyisé­
geiket, úgy a megyei szabályrendelet intéz­
kedései ezen iparosok minden más üzleti he­
lyiségeire is kiteijednek.

Pásztorjáték. A helybeli katholikus legény- 
egylet folyó hó 26-án az egyleti helyiségben 
pásztorjátékot rendez.

Az egyesületek híradásai. Az egyesüle­
tek, amennyiben azok választmányi vagy 
közgyűlési határozatai közérdekűek, a szer­
kesztőségbe kérjük küldeni, mert akárhány­
szor csak lapunk utján értesül a közönség 
azok hasznos, társadalmi tevékenységéről, 
mert nemcsak a mulatságok alkalmával szűk 
ségelt reklámokra, hanem működésük valódi 
céljának eléréseben éppen úgy szószólói és 
támogatói, mint a netán helytelen irányú 
munkálkodásuk jóindulatú figyelmeztetői vol­
tunk es vagyunk.

A korcsolyapálya megnyitása. A kor­
csolyázó egylet megszűntévé1, a pályát Fuchs 
Zsigmond vette bérbe a községtől. Az elelmes 
vállalkozó, ki igy a korcsolyázók igényeit 
ki Ingja elégíteni, a legközelebbi alkalmas 
időben megnyitja a pályát. Ideny-jegyek 4 
koronáért kapha1 ók a vállalkozónál. Egy­
szeri korcsolyázás 40 fillér. Tanulók külön 
kedvezményben részesülnek. Amikor a jég-

Es mulatságra nyílik bőséges alkalom. A 
nap nap után szaporodó zenes és orfeumos 
kavéházak amellett látszanak bizonyítani, 
hogy még mindig nem eleg a fővárosi kö­
zönség számára a mutatásra való hely. S 
hogy éppen az ilyen alacsony lajtáju szóra­
kozó helyek szaporítása válik szükségessé, 
ez egyrészt a közönség fogyatékos Ízléséről 
tesz tanúságot, másrészt azt bizonyítja, hogy 
az alacsonyabb rendű néprétegek igénye es 
keresete gyarapodik.

Mindenesetre a színházak vezetnek azon­
ban a mulató Budapest életében.

A magyar királyi operaházat esteről-ustere 
szinte zsúfolásig megtölti a közönség szine- 
java. Ez örvendetes jelenség, mert nemcsak 
azt bizonyítja, hogy művészi zene van, ha­
nem azt is, hogy szaporodnak a zeneérlők. 
Igaz, van is oka a publikumnak a zenét meg­
kedvelni, mert operánkban olyan kitűnő elő­
adásokat produkálnák, hogy ebben a tekin­
tetben csak a bécsi és párisi opera múlja 
fölül. Operaházi zenekarunk egyike a leg­
jobbaknak a világon s a mesés összegekkel 
honorált énekesek es énekesnők elsőrangúnk.

Szorgalmas látogatója a közönség a nem­
zeti színháznak is, dacára unnak, hogy első 
drámai színházunk megfelelő uj darabokkal 
nem rendelkezik. Talán soha sem volt meg 
oly szegény a magyar drámairodalom, mint 
most, pedig manapság egy jo darab nemcsak 
erkölcsi, hanem tekinielycs anyagi sikert je­
lent. A Nemzeti színház művészi személyzete 
is kezd már kiöregedni. Fel kellene már fris­
síteni uj erőkkel a színpadot, — de uj eró 
igen kevés van. S ami uj erő van, azt el­
kaparintja magúnak a szemfüles vígszínház,

Ide ma is tódul a publikum, melyet nem 
a darabok értéke vonz. hanem a mintaszerű 
előadás. A sikamlós francia bohózat képezi 
most is a vígszínház erősségét, de azért szín­
mű előadásra is be van rendezve a színpad, 
mely elsőrangú magyar erőkkel rendelkezik.

A királyszinház is a sikerek jegyeben dol­
gozik most. A János vitéz hallatlan sikere 
után Gárdonyi sikerült darabját, a Fehér An­
nát adják esterői estére telt házak mellett. E 
színház sikereben jelenteHeny szerepe van a 
fő primadonnának, az automobilos Fedák 
Sárinak is. Soha annyi lelkes barátja és 
annyi elkeseredett ellensége meg nem volt 
primadonnának, mint amennyi Fedák Sárinak 
van. Az igazság azonban mégis az, hogy i 
Fedák Sári tctőtől-talpig művésznő, de meg 
nagyobb erőssége az, hogy magyar es eredeti.

A Népszínház es Magyar színház is jó Iá- j 
togatottságnak örvendenek, itt a külíoldi ope­
retteket művelik leginkább.

A publikumnak az a része, amely az eró- 
tikusabb műelvezetek barátja, a Folios Cap 
riceba es a Fővárosi Orfeumba jár.

Érdekes es speciális hely a Revay-utcában 
a Folies Caprice. Ez nem orleum, hanem 
magyar es német nyelvű veudeville-szin 
ház es pedig az elsőrangúnk fajtájából. 
Kipróbált, kitűnő nemet es magyar színészek 
játszanak a Foliesban, s a kurta darabok, a 
miket előadnak, ötletesek, kacagtatok es hely- 
lyel-közzel eleg érdekesek. Egy est a Folies 
Capriceban négy órai ennyi ideig tart az 
előadás — folytonos kacagást jelent. Leitnor 
és Keleti igazgatók elismerésre méltó buzga 
lommal es hozzáértéssel dirigálják ezt a mű­
intézetet.

Nemkülönben érdekes a Folies Caprice első 
emeleten az idén megnyílt Casino de I aris, 
a párisi Moulin Rouge, de jóval disztingvál- 
tabb kiadásban. Éjféltől reggeli ot óráig tart 
itt az előadás, amelynek egy változatos pro­
gramul] a van : a tánc. Hivatásos táncosnők 
és táncosok, minden nemzetbeliek, járják itt 
a világ összes láncait. A IV tnciu kán-kántól, 
melyet hamisitu un párisi táncosnők lejtenek, 
a bizsergeto amerikai néger táncokig, Ter­
psichore minden alkotását ellejtik itt kecses 
nőcskek es göndörfürtü legények. A Casmó 
de Parisban persze nemcsak táncolni lát az 
ember, itt mulat, vigad pezsgő, vagy a most 
divatba jött Hercules-sür mellett a főváros 
aranyitjusága, az idegenek és akik egy-egy 
görbe éjszakát akarnak végig élni.

A Fővárosi Orfeumban főleg a külföldi 
operette chansonettjei, táncosnői, akrobatái 
es szemfényvesztői lépnek fel. Műsora felette 
érdekes és változatos. Aki meg akarja tudni, 
hogyan mulat a nyugat, az menjen el az 
Orfeumba, ahol érdekfeszitő attrakciókban 
mulatnak be minden újdonságot, A Tarka 
Színpad is egyik vonzó ereje e kitűnő mula­
tónak.

Ha a mulató Budapestről Írunk, nem sza­
bad megfeledkeznünk a Király-utcában levő 
Tátra mulatóról, az Erzsúbet-köruton levő 
Gruber mulatóról, nemkülönben a Kerepesi­
ül! Nemzetközi mulatóról sem. Amióta az 
Országos Szinészegyesület megengedte, hogy 
tagjai e mulató helyeken is fellépjenek, azóta 
nívó es izlés dolgában nagyot haladtak a 
santanok, amelyekben ügyesebbnél ügyesebb 
színészek es artisták szórakoztatják a közön­
séget, Króttilns,
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pálya rendelkezésre áll, akkor a Balaton- 
vendéglő sarkán vörös-sárga szinu zaszlc* 
lesz kitűzve. A jégpályát délután 1 oratol 
4 óráig lehet igénybe venni. Az egeszseges 
sportot űzőknek bizonyára oly alkalom a 
korcsolyapálya, amit fel kell használni min­
den alkalommal.

Lapunk legközelebbi száma január 
hó l-én fog megjelenni.

TÜz. Folyó hó 8-án délután 5 óra­
kor Halász Feiencz Gyöngy-utcai házá­
nak udvarán levő lábas pajtában, meg 
eddig ki nem derített okból, meggyulladt 
a szalma, amitől csakhamar tüzet fogott 
a zsuptető is. A tüzet izolálta a mel­
lette volt cseréptetejü ház s igy a 
csendes időben nem forgott veszély­
ben a szomszéd épület. Az önkéntes 
tűzoltó-egylet tagjai gyorsan kivonul­
tak ugyan a vész helyére egy fecs­
kendővel, de a fecskendő víztartályá­
ban elhelyezett tömlő a göröngyös 
fagyos utón egy nagyobb zökkenés 
következtében kiesett, amit a szürkü­
letben nem vettek észre ; igy történt, 
hogy az első gép tömlő nélkül éi ke­
zelt a vész helyére, ami kezdetben 
zúgolódást idézett elő, de amiért a 
tűzoltókat mulasztással vádolni épen 
nem lehet. A csakhamar megérke­
zett második géppel a tüzet gyor­
san eloltották. — Itt is, mint Tapol 
czán a legtöbb tűznél azt tapasztal­
tuk, hogy a sok bámészkodó nép kö­
zött legtöbb a kritikus, olyan kriti­
kus, aki a tűzoltás legelemibb takti­
káját sem ismeri s amellett a tűzol­
tót munkájában becsmérli. Az ilyen 
tudatlan tömeg csak zavarja a hig­
gadt munkát, amit larma, oktalan kia­
bálás orditozás nélkül, körültekintő 
megfontolással végez a tűzoltó, csak 
szabad tere legyen elsősorban a vé­
delemre, azután a tűz oltására, hanem 
legtöbbször, mint itt is tapasztaltuk, 
részeg atyafiak tömege akadályozza 
a munkát. Tartsa minden ember fele­
baráti kötelességének e részben ember­
társán segíteni, ha egyébbel nem, egy 
egy kanna viz hordásával. Ha a tűz 
oltóegyesület tagjai a tudatlan tömeg 
gorombaságaiért elégtételt nem nyel­
nek, úgy önként vállalt nt héz mun­
kájúkról lemond. Sajnos, hogy legtöbb­
ször azok tesznek kifogást, akik sem 
anyagi, sem erkölcsi áldozatot nem 
hoznak az egyesület részére. Egyéb- j 
ként az egyesület parancsnoka meg­
tette a feljelentest a fogadatlan kriti- 
kusok ellen.

Borkészletek nyilvántartása, A Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete eddig a 
borértékesítés előbbrevitelében főleg borkiál­
lítások es vásárok rendezésével igyekezett tért 
nyerni. Ehhez most újabb előnyt is csatolt 
a tagok borkészletének nyilvántartásával. Min­
den birtokos bejelenti borkészletét, ha a í 1.

o. E. tagja, vagy ha még nem az, úgy 
ha a bejelentéskor a tagok sorába telvetelre 
jelentkezhet. A bejelentett borkészlet az egye­
sület helyiségében nyilvántartjuk es minden 
érdeklődő által megtekinthető. A bőrükből 
rövid időközökben összeállítandó kimutatas- 
szerü táblázat az összes hazai es nagyobb 
külföldi borkereskedőknek, vendéglősöknek,
csemegeüzlet-tulajdonosoknak, kávésoknak,
stb. címere meg fog küldetni. Hogy minden 
borközvetitéssel vagy borkiméréssé! foglal­
kozó ezt örömmel fogja venni, az bizonyos, 
mert igy könnyen szerez tudomást arról, hogy 
mily vidéken mily fajta borok s mily árban 
vannak raktáron. Úgy a bejelentőre, mint a 
vevőre előny az is, hogy az ügynöki díj el­
kerülésével minden kiadási költség nélkül jut­
tatja borárjegyzékét az érdekelt leiekhez, a

akiktől azután az ajánlatot közvetlen kapja.
A bornyilvántartás előkészületei mar tolyna v. |
A M Sz. O. E. e napokban küldte szét az j 
összes ‘ tagoknak a borkészlet bejelentésere ! 
szolgáló levelezőlapokat, de egyszersmind 
küldött sok ezer nem tagnak is, ha azonban 
ilyet a helybeli szőlőbirtokosok közül, olya- 
nők kik bejelentést tenni szándékoznak, nem 
kaptak volna, úgy tessék ilyet a Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete igazgató­
ságától Budapest, Üllői-ut 25., kérni, azt pos­
tafordultával megküldi. Az uj tagok borkész­
lete épp ügy, mint a többi tagé, azonnal nyi - 
vántartatni fog, dacára, hogy a tagdíjfizetési 
kötelezettség csak a jövő évben veszi kez­
detét.

KuhaUiosztás. Az izraelita kracáiegylet 
folyó hó 22-én, a katholikus jótékony no- 
egyesiilet pedig folyó hó 23-án délután - 
órakor az ovoda helyiségében Csöndes Jo- 
zsefné elnoknő osztotta ki a szokásos kará­
csonyi ruhaadományt. .

Fogyunk. Az országos statisztikai hivata 
azzal az elszomorító statisztikai kimutatással 
lepte meg az országot, hogy fogy a magyar 
nagyon. A halál kaszája dúsan arat s a szü­
letési statisztika nem nyújt elég vigasztalant, 
mert a születések száma kisebb a halálozás­
nál. Az utolsó két esztendőben több ember 
halt meg hazánkban, mint amennyi született.
A gazdasági pangás, a tömegek nyomorának 
terjedése, a kivándorlás, az erkölcstelenseg 
nagy akadályai a szaporodásnak. A házas­
ságon kívül született gyermekek száma azon­
ban erősen szaporodik. A gy rmekmenhelyek 
alig győzik elhelyezni a sok csecsemőt, aki­
ket anyjuk eltartani nem képes. A házasság- 
kötések száma csökkenik, a családi élet utáni 
vagyat legyőzi a nyomorúság és erkolcste- 
lenség. Hiába akarják az intéző korok, al- 
lamfertiak és tudósok meggyógyítani ezeket 
a bajokat. Amig gazdasági életünk ál nem 
alakul, amig a nyomorúság napról-napra ter­
jed, addig fogyunk, pusztulunk.

A tapolezi Ipartestület székhazának fel­
avatása. Tudválevő, hogy a tapolezai ipai- 
tesjület a Torony-utcában csinos székhazat 
épettetett, melynek felavatási ünnepélye j an. 
hó 14-én lesz, melyre a testület az alabbi 
meghívót bocsátja ki. Meghívó. A tapolezai 
Ipartestület 1906. január hó 14-en tartja uj 
székházának felavatási ünnepélyét. Az unne- , 
pély kczdele este 7 órakor. Programm: : 
1. Elnöki megnyitó. 2. Hymnusz. 3. litkaii 
jelentés. 4. A tapolcai ipartestület történetet 
ismerteti Szigethy Ödön. 5. Alkalmi beszéd, 
tartja Kovács Vilmos dr. 6. Szózat. Az 
ünnepély után az ipartestület uj helyiségé­
ben batyubál tartatik. Belépő-dij 2 korona.
A tiszta jövedelem az ipartestületi könyvtár 
javára fordittatik. Felülflzetések köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Megzavart betörés. A munkátlanság, kü­
lönösen igy ünnep előtt sok tolvajt szül.

I Úgy látszik azonban, hogy nemcsak a szai - 
1 nyasok csendes megzavarása és elemelésére 

viszi őket a gonosz indulat, hanem nagyobb 
pecsenyét is áhítoznak. A múlt szombaton 
éjjel ugyanis Weisz József főutcai mészáros j 
üzletét, számítva a vasárnap eladásra kerülő j 
nagyobb mennyiségű húsra, feszitgetni kezd­
ték. A zajra felébredt a gazda és lármát 
csapott, kiment, de a tettesek elfutottak. A 
nyomozás talán kideríti a pecsenyére vágyó 
betörőket

§ A hírlapirodalom szenzációja. A fővárosi 
zsurnalisztika valóságos szenzációja A Nap ma 
az ország legradikálisabb, legszókimondóbb 
legnépszerűbb s legelterjedtebb ellenzéki napi­
lapja. A Nap független, érdekes, tartalmas és 
teljes krónikása a napnak s minden más lap 
megelőzésével már a kora reggeli órákban 
kapja kézhez a vidéki olvasó. Reggel olvas­
hatja a lap gazdag anyaga sorában a nap 
egcsz történetét es kritikáját: a teljes ország- 
gyűlést, a politikai informátiókat, a külföld 
és vidék híreit, színházi, törvényszéki, sport 
és egyéb eseményeket, továbbá minden más 
lap megelőzésével a pontos és teljes tőzsde- 
jegyzéseket. A Nap felelős szerkesztője Braun 
Sándor, főmunkatarsa Ábrányi Emil. Politikai 
cikkeinek legnagyobb részel Ugrón Gábor, a 
magyar ellenzők o lénycs nevű vezéralakja 
írja. Belső dolgozótársai Ábrányi Emil, Bródy 
Mihály, Keld Aurél, Gergely litván, Hacsak

Gézú~ dr. Hajdú Miklós segédszerkesztő, 
Holló Márton, dr. Kadosa Marcel, Kemény 
Simon, Mezei Ernő, .Nádas Sándor, Pásztor 
Árpád Székely Miklós, Szabolcs Bahnt, 
Tury Zoltán, Ugrón Gábor. Ez a névsor- 
élén Braun Sándor szerkesztővel — kész 
Programm. Hangban, tartalomban, tormákban 
színekben és elevenségben uj ez az újság. 
Külön szenzációja, hogy a legkorábban meg­
jelenő újság a legolcsóbb is. Előfizetési ara 
egész évre 16 korona, felevre 8 korona, 
negyed évre 4 korona, egy hónapra 1 kor 
40 fillér (70 krajcár). Az érdeklődőknek A 
Nap kiadóhivatala (Budapest, Vili. Rokk 
Szilárd-utca 9.) készséggel küld mutatvány- 
számot.

Csendélet Keszthelyen. Keszthelyről Írják: 
Molnár Ignác kereskedőnek ablakán lolyó ho 
15-én ismeretlen tettes belőtt. A revolverből 
lőtt golyót az ablakok közt megtaláltak.^ ^
Beck Ede ligetutcai házának ablakait lö-an 
az esti órákban nagy kövekkel bedobáltak.
A zuhanásra és ablakcsörömpölésre úgy meg­
ijedt a háztulajdonos fia, hogy egész éjjel 
alig bírták magához téríteni. Ugyancsak 16-án 
éjjel Góre Ferenc pékmester egyik segédje, 
fejszével támadt alvó társára, kit borzasztóan 
összevagdalt. A súlyosan sérült, kit lején és 
mellén értek a súlyos vágások, aligha log 
felgyógyulni. A tett oka régebbi ellenséges 
viselkedésre vezethető vissza.

Gyilkosság Halápon. Knollmayer l'erenz 
erdőkerülő volt Rónay Albert halápi földbir­
tokosnál. ki őt szolgálatából elbocsátotta. 
Tudva, hogy állás nélkül marad, nagyon 
elkeseredett. Folyó hó 19-én este_ megjelent 
nala a községbiró, a kisbiró es Kiss József 
urasági gazda és telszólitották, minthogy 
szolgálatát úgy is el kell hagynia, hogy adja 
át az uraság által neki átadott fegyvert. 
Knollmayer azonban semmi áron sem akarta 
azt átadni, mire Kiás József a falon lüggő 
fegyver után nyúlt. Erre Knollmayer revol­
vert kapott és azzal Kiss Józsefet mellbe 
lőtte ki a kapott lövés következtében más­
nap reggel meghalt. Az elkeseredésében gyil­
kosságra vetemedett erdőst letartóztatták.

A Balatoni hajó közlekedés folyó hó 
20-tol kezdve be lett szüntetve.

Verekedő legény. Horváth (Kori) György 
gyulakeszi lakost folyó hó 17-én az ottani 
korcsmában Ángyán (Lőce)Pál, kivel szóvál­
tásból kifolyólag összeveszett, zsebkésével a 
karján súlyosan megszűrt. Úgy látszik a 
tapolcai virtus ragadós.

Elveszett erszény. Tausz Jakab tapolcai 
lakos a kisörsi hegyen 1 10 koronával, 1 da­
rab lólevéllel, 1 darab fényképpel terhelt tár­
cáját elvesztette. A csendőrseg a megtaláló 
után puhatol.

Ismét szurkálás, Peszmeg János tapolcai 
pincemunkás ugyancsak gyáva legény lehet, 
amidőn egy gyenge nő ütlegelésére veteme­
dik. Folyu hói9-én este 5 órakor a hő-utcán 
ütlegelni kezdett egy asszonyt. Midőn az 
arra haladó Kohn Antal figyelmeztette őt 
szégyenletes gyáva cselekedetévre, a heves 
vérü legeny a tovább haladó Kohnt a 
nála lévő zsákvarró tűvel hátulról combon 
szúrta, mire Kohn visszafordult és Peszmeget 
megverve az éppen arra haladó dr. Kleint 
hívta be Kaszás Soma kereskedésébe és 
megkérte, nézne meg sebét. A felheviilt su­
li an c erre a nála volt kalapácsot Kaszás ki­
rakatán keresztül oly erűvel dobta a boltba, 
hogy a kirakat nagy es vastag kettős üveg­
falát áttörte, érzékeny kárt okozva a keres­
kedőnek. A garazdu legényt a csendőrség 
ellogta és átadta a bíróságnak.

Kakaó uü csokol’VU' •
Hoff János

íök figyelmébe: -
féle f

a legcsekélyebb zsirtart 'mu, tvzort, Igen könnyen 
emészthető, soha som .»koz. székrekedést, mind­
az által ritka linóm ize mellett kiválóan olcsó.

Valódi csakis
Hotf János

névvel es . z oroszlán- .
véd jegygyei. /

Csomagok ä ’ i kgr. 00 fillér \ 
» * 1 / s * 60 *
Mindenütt kapható.
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Építészek és építkezők 
figyelmébe!

Ajánlom a tapolczai halárban léte­
sített

téglagyáramban feszült 
loHArjiAt.C iárdatéglát, hornyolt- és

december 24.
községházánál

5926/tkv. 1905. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Gyulák eszi 

járásbíróság mint telekkönyvi

kínos cserepet. Szives megrendelé-
sek a”pöstaepüietben levő lakásomon

eszközölhetek.

Grüníeld József
téglagyáros.

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

marhahús eleje 40 krtól 52 krig
„ hátulja 50 „ 64 „ 

borjúhús eleje 60 „ 10 „
„ hátulja 70 „ 80 „

az árak nyomatékkai együtt értendők.
Hirsch Dávid mészáros

Tapolcza, (főtér).

Areször hölgyeknél
csúnya és eltorzító :

Egyedüli biztos alapos eltá- 
I volitás gyökerestől minden­
korra a

.SZŐRVKSZTŐ“

által. Ára korona 7'—. Kérjen meg­
ismertetést (prospektust), mely ingyen, 

bérmetve zárt levélben küldetik.

A tapolczai királyi járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a magyar királyi kincstárnak Schwarcz 
József és neje Frisch Katalin gyulakeszi 
lakosok elleni 913 korona 18 fillér s ’áru- 
lékai iránti végrehajtási ügyében az árverés 
a tapolczai kir. járásbíróság területén levő 
a gyulakeszi 15. sztjkvben Frisch Katalin 
férj. Schwarc Józsefné nevén álló f 2ti 
hrszámu ház, udvar és kertre 11653 korona, 
a gyulakeszi 232, sztjkvben Schwarc Anna 
fén. Marton Samu el né, Schwaic Sámuel, 
Scwarc Bernát, i-iskoru Se■ ware Mari es 
József, úgy Weiler Kálmá ne szül. Schwarc 
Berla nevén álló az 1881. 00. t.-c. l;>6. §-a 
értelmében egészben eladandó f 415. hrsz. | 
öreghegyi szőlőre 12 korona ezennel meg­
állapított kikiáltási árban, úgy azonban,

I hogy az első helyen megnevezett ingatlanra 
I C. 836 1892. szám alatt Schwarc Sámuelné I szül Siern Teréz tapolcai lakos javára be- 
I kebelezett szolgalmi jog az árverés által 
I nem érintetik, ha azonban oly árban adat- 
i nek el, melyből a fenti szolgalmi jogot ; 
i megelőző s C. 3438/99. szám alatt a Bala- 
! tonmclleki Takarékpénztár javára bekebe­

lezve levő 2UOO Korona tőke és ennek 7"/„ 
kamata, 8°/0 késedelmi kamataiból álló l-ö- ■ 
vetélés összegét meg nem ütne, az árverés , 
hatálytalanná vált és az ingatlan az 1881. j 
60. t.-c. 163. §-a értelmében nyomban a 
szolgalmi jog lentartása nélkül újabban el- 
árvereztetik, — elrendeltetik s hogy a meg­
jelölt ingatlanok az 1906. évi január hó 
12 napján délelőtt 10 órakor Gyulakeszi 
községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10°0 -át készpénzben, vagy óva- 
dekkepes értékpapírban a birói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg iga­
zolni.

hatóságnál és 
betekinthetők.

A királyi 
hatóság.

Tapolczán, 1905. évi november hó 12-én.
Papp királyi járásbiró

GI magyar gyáros, iparos és 
keresltedé uralt figyelmébe!

A legújabb hivatalos adatok nyomán kiváló 
gonddal készült, sajtó alatt van us legkítze- 

lebb megjelenik a

Magyar Gyarak és Ipar­
ai vállalatok Címtára &

minden tekintetben magbizható es 
egyedül teljes magyar ipari cimtar.

A szaraz címanyagon kívül leltétlenül 
biztos s megbízható források alapján a gyárak 
és iparvállalatokra vonatkozó minden oly 
adatot közöl, amelynek ismerete az üzleti 
érintkezésben nélkülözhetetlen.

Ezen törzskönyvszerü Címtár kiváló bi­
zonyítéka annak, hogy az izmosodó magyar 
gyáripar ma már önérzettel és sikeresen 
veszi tel a versenyt a hazánkat kizsákmá­
ny sió. tolakodó és lelkiismeretlen osztrák 
gyáriparral szemben. Tanácsadója és útmu­
tatója a beszerzési forrásokat kutató magyar 
iparos, kereskedő es nagyközönségnek, a 
mely meg mindig szívesen fedezi szükség­
leteit Ausztriából, holott a közelmúlt ese­
ményei is igazoljak, hogy Lueger honfitársai 
izzó gyűlölettel viseltetnek minden iránt, ami 
magyar, s csupán a magyar pénzt logadják 
szívesen.

Ne küldjük ezt sem Ausztriába, de tá­
mogassuk vele a fejlődő magyar ipart.
A Címtár egy példányának ára 20 kor.
Megrendelhető (levelezőlapon is) a szerzőnél

MIKLÓSBACSKAY
pü. számvizsgálónál,

LŐCSE (Szepesmegye).

Rendelhető csak

ScljmicUlt 3. illatszertárában
Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi , » „ - -_____________________ooooooooooooocooooooooooooooooooo

SCHOTTOLA ERNŐ "Budapest, VI. Ó-utca 12

1 íudtip<*st

Szőlőbirtokosok figyelmébe VI. Andrássy

ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőtókeze- 
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogö lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöpresekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, 1APOLCZA.
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tM égj el e n
iij sárcipő-, hócipő és gemmi- 

vadészcsizmákról szóló
ÁRJEGYZÉKE-

(Fonciére-palota.)

y Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küldi.
SasoOQOOOOO^00000900030300000000^

Reggelizés előtt fél pohár
SCHM1DTHAER-FÉLE RADIO-ACTIV

RESERÜVIZ az elrontott 
gyomrot 2—3

óra alatt teljesen rendbe hozza.

Használata valódi áldás gyomorbajosoknak ^ “ékszorultoban tudoményos alapon egyedül ezen forrásban lett felfe-

Csodálatos gyógyerejét az igmándi viz <■ 1 a tévesztendő a közönséges keserüvizekkel.
1 dezvc miért is bevasarasna ^ ^ ^ gyógyszerésznél Komáromban.

Főszétküldés a forrástulajdonos . SLUM, ^ ^ műkereskedő urnái.
Kapható Tapolczan : z )m tern)észetes keserütlz, amely kis üvegben is kapható.

Nagy Qveg ára 50 IIHér, kis Üveg éra 30 fillér. - az eg. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . —
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pálya rendelkezésre áll, akkor a Balaton- 
vendéglő sarkán vörös-sárga szinti zászló 
lesz kitűzve. A jégpályát délután I óratol 
4 óráig lehet igénybe venni. Az egeszseges 
sportot űzőknek bizonyára oly alkalom a 
korcsolyapálya, amit fel kell használni min­
den alkalommal.

Lapunk legközelebbi száma január 
hó l-én fog megjelenni.

fűz. Folyó hó 8-án délután 5 óra­
kor Halász Feiencz Gyöngy-utcai házá­
nak udvarán levő lábas pajtában, még 
eddig ki nem derített okból, meggyulladt 
a szalma, amitől csakhamar tüzet fogott 
a zsuptető is. A tüzet izolálta a mel­
lette volt cseréptetejü ház s igy a 
csendes időben nem forgott veszély­
ben a szomszéd épület. Az önkéntes 
tűzoltó-egylet tagjai gyorsan kivonul­
tak ugyan a vész helyére egy fecs­
kendővel, de a fecskendő víztartályá­
ban elhelyezett tömlő a göröngyös 
fagyos utón egy nagyobb zökkenés 
következtében kiesett, amit a szürkü­
letben nem vettek észre ; igy történt, 
hogy az első gép tömlő nélkül érke­
zett a vész helyere, ami kezdetben 
zúgolódást idézett elő, de amiért a 
tűzoltókat mulasztással vádolni épen 
nem lehet. A csakhamar megérke­
zett második géppel a tüzet gyor­
san eloltották. — Itt is, mint Tapol 
czán a legtöbb tűznél azt tapasztal­
tuk, hogy a sok bámészkodó nép kö­
zött legtöbb a kritikus, olyan kriti­
kus, aki a tűzoltás legelemibb takti­
káját sem ismeri s amellett a tűzol­
tót munkájában becsmérli. Az ilyen 
tudatlan tömeg csak zavarja a hig­
gadt munkát, amit larma, oktalan kia­
bálás orditozás nélkül, körültekintő 
megfontolással végez a tűzoltó, csak 
szabad tere legyen elsősorban a vé­
delemre, azután a tűz oltására, hanem 
legtöbbször, mint itt is tapasztaltuk, 
reszeg atyafiak tömege akadályozza 
a munkát. 1 artsa minden embei fclc- 
barati kötelességének e részben ember­
társán segíteni, ha egyébbel nem, egy 
egy kanna viz hordásával. Ha a tűz 
oltóegyesület tagjai a tudatlan tömeg 
gorombaságaiért elégtételt nem nyel­
nek, úgy önként vállalt ruház mun­
kájukról lemond. Sajnos, hogy legtöbb­
ször azok tesznek kifogast, akik sem j 
anyagi, sem erkölcsi áldozatot^ nem 
hoznak az egyesület részére. Egyéb- 
ként az egyesület parancsnoka meg­
tette a feljelentést a fogadatlan kriti­
kusok ellen.

Borkészletek nyilvántartása, A Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete eddig a 
borértékesítés előbbreviteleben loleg borkiál­
lítások es vásárok rendezésével igyekezett leit 
nyerni. Ehhez most újabb előnyt is csatolt 
a tagok borkészletének nyilvántartasaval. Min­
den birtokos bejelenti borkészletét, ha a M. 
Sz. O. E. tagja, vagy ha meg nem az úgy 
ha a bejelentéskor a tagok soraba telvetehe 
jelentkezhet. A bejelentett borkészlet az egye­
sület helyiségeben nyilvántartatik es minden 
érdeklődő áltál megtekinthető. A boroabol 
rövid időközökben összeállítandó kimutatas- 
szerü táblázat az összes hazai es nagyobb
külföldi borkereskedőknek, vendéglősöknek,
csemegeüzlet-tulujdonosoknak, kávésoknak,
stb. címere meg fog küldetni. Hogy minden 
borközvetitéssel vagy borkiméréssé! loglal- 
kozó ezt örömmel lógja venni, az bizonyos, 
mert igy könnyen szerez tudomást arról, hogy 
mily vidéken mily fajta borok s mily árban 
vannak raktáron. Úgy a bejelentőre, mint a 
vevőre előny az is, hogy az ügynöki díj el­
kerülésével minden kiadási költség nélkül jut­
tatja borárjegyzéket az erdekelt leiekhez, a

akiktől azután az ajánlatot közvetlen kapja.
A bornyilvántartás előkészületei mar folynak.
A M Sz. O. E. e napokban küldte szét az 
összes tagoknak a borkészlet bejelentésére 
szolgáló levelezőlapokat, de egyszersmind 
küldött sok ezer nem tagnak is, ha azonban 
ilyet a helybeli szőlőbirtokosok közül, olya- 
nők, kik bejelentést tenni szándékoznak, nem 
kaptak volna, úgy tessék ilyet a Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete igazgató­
ságától Budapest, Úllői-ut 25., kérni, azt pos­
tafordultával megküldi. Az uj tagok borkész­
lete épp úgy, mint a többi tagé, azonnal nyil­
vántartatni log, dacára, hogy a tagdíjfizetési 
kötelezettség csak a jövő évben veszi kez­
detét.

Ruhakiosztás. Az izraelita kracaregylet 
folyó hó 22-én, a katholikus jótékony no- 
egyesület pedig folyó hó 23-án délután 2 
órakor az ovoda helyiségében Csöndes Jo- 
zsefné elnoknő osztotta ki a szokásos kará­
csonyi ruhaadományt.

Fogyunk. Az országos statisztikai hivata 
azzal az elszomorító statisztikai kimutatással 
lepte meg az országot, hogy fogy a magyal 
nagyon. A halál kaszája dúsan arat s a szü­
letési statisztika nem nyújt elég vigasztalást, 
mert a születések száma kisebb a halálozás­
nál. Az utolsó két esztendőben több ember 
halt meg hazánkban, mint amennyi született.
A gazdasági pangás, a tömegek nyomorának 
terjedése, a kivándorlás, az erkölcstelcnseg 
nagy akadályai a szaporodásnak. A házas­
ságon kívül született gyermekek száma azon­
ban erősen szaporodik. A gy rmekmenhelyek 
alig győzik elhelyezni a sok csecsemőt, aki­
ket anyjuk eltartani nem képes. A házasság- 
kötések száma csökkenik, a családi élet utáni 
vágyat legyőzi a nyomorúság és erkölcste­
lenség. Hiaba akarják az intéző körök, ál- 
lamfertiak es tudósok meggyógyítani ezeket 
a bajokat. Amig gazdasági életünk ál nem 
alakul, amig a nyomorúság napról-napra ter­
jed, addig fogyunk, pusztulunk.

A tapolezi Ipartestület székházának fel­
avatása. Tudvalevő, hogy a tapolezai ipat- 
tesjület a Torony-utcában csinos székhazat 
épettetett, melynek felavatási ünnepélye jan. 
hó 14-én lesz, melyre a testület az alabbi 
meg. ivót bocsátja ki. Meghívó. A tapolezai 
Ipartestület 1906. január hó 14-én tartja uj 
székházának felavatási ünnepélyét. Az unne- 
pély kezdele este 7 órakor. Programm:
1 Elnöki megnyitó. 2. Hymnusz. 3. Inkán 
jelentés. 4. A tapolcai ipartestület történetet 
ismerteti Szigethy Ödön. 5. Alkalmi beszéd, 
tartja Kovács Vilmos dr. 6. Szózat. Az 
ünnepély után az ipartestület uj helyisége­
ben batyubál tartatik. Belépő-dij 2 korona. 
A tiszta jövedelem az ipartestületi könyvtár 
javára fordittatik. Felültizetések köszönettel 
fogadtatnak és hiriapilag nyugtáztatnak.

Megzavart betörés. A munkátlanság, kü­
lönösen igy ünnep előtt sok tolvajt szül.

I Úgy látszik azonban, hogy nemcsak a szár­
nyasok csendes megzavarása és elemelesére 

; viszi őket a gonosz indulat, hanem nagyobb 
! pecsenyét is áhítoznak. A múlt szombaton 

ejjel ugyanis Weisz Józscl főutcai mészáros 
: üzletét, számítva a vasárnap eladásra kerülő 

nagyobb mennyiségű húsra, feszitgetni kezd­
ték. A zajra felébredt a gazda és lármát 
csapott, kiment, de a tettesek ellutottak. A 
nyomozás talán kideríti a pecsenyére vágyó 
betörőket

S A hírlapirodalom szenzációja. A fővárosi 
zsurnalisztika valóságos szenzációja A Nap ma 
az ország legradikálisabb, legszókimondóbb 
legnepszerübb s legelterjedtebb ellenzéki napi­
lapja. A Nap független, erdekes, tartalmas és 
teljes krónikása a napnak s minden más lap 
megelőzésével már a kora reggeli órákban 
kapja kézhez a vidéki olvasó. Reggel olvas­
hatja a lap gazdag anyaga sorában a nap 
egesz történetét és kritikáját : a teljes ország­
gyűlést, a politikai informátiókat, a külföld 
es vidék híreit, színházi, törvényszéki, sport 
és egyéb eseményeket, továbbá minden más 
lap megelőzésével a pontos és teljes tőzsde­
jegyzéseket. A Nap felelős szerkesztője Braun 
Sándor, főmunkatársa Ábrányi Emil. Politikai 
cikkeinek legnagyobb részét Ugrón (lábor, a 
magyar ellenzék u fényes nevű vezéralakja 
Írja. Belső dolgozótársai Ábrányi Emil, Bródy 
Mihály, Feld Aurél, Gergely István, Hacsak

Géza dr. Hajdú Miklós segédszerkesztő, 
Holló Márton, dr. Kadosa Marcel, Kemény 
Simon Mezei Ernő, ^ádas Sándor, Pásztor 
Árpád Székely Miklós, Szabolcs Bálint, 
Tury Zoltán, Vgron Gábor. Ez a névsor- 
élén Braun Sándor szerkesztővel — kész 
Programm. Hangban, tartalomban, tormákban 
színekben és elevenségben uj ez az újság. 
Külön szenzációja, hogy a legkorábban meg­
jelenő újság a legolcsóbb is. Előfizetés, ara 
egész évre 16 korona, felevre 8 korona, 
negyed évre 4 korona, egy hónapra 1 kor.
40 fillér (70 krajcár). Az érdeklődőknek A 
Nap kiadóhivatala (Budapest, Vili. Rokk 
Szilárd utca 9.) készséggel küld mutatvány­
számot.

Csendélet Keszthelyen. Keszthelyről Írják: 
Molnár Ignác kereskedőnek ablakán folyó hó 
15-én ismeretlen tettes belőtt. A revolverből 
lőtt golyót az ablakok közt megtalálták.
Beck Ede ligetutcai házának ablakait 16-án 
az esti órákban nagy kövekkel bedobálták.
A zuhanásra és ablakcsörömpölésre úgy meg­
ijedt a háztulajdonos fia, hogy egész ejjel 
alig bírták magához téríteni. Ugyancsak 16-án 
éjjel Góre Ferenc pékmester egyik segédje, 
fejszével támadt alvó táisára, kit borzasztóan 
összevagdalt. A súlyosan sérült, kit lején és 
mellén értek a súlyos vágások, aligha log 
felgyógyulni. A tett oka régebbi ellenséges 
viselkedésre vezethető vissza.

Gyilkosság Halápon. Knollmayer Ferenz 
erdőkerülő volt Rónay Albert halápi földbir­
tokosnál. ki ót szolgálatából elbocsátottá. 
Tudva, hogy állás nélkül marad, nagyon 
elkeseredett. Folyó hó 19-én este^ megjelent 
nala a községbiró, a kisbiró es Kiss József 
urasági gazda és felszólították, minthogy 
szolgálatát úgy is el kell hagynia, hogy adja 
at az uraság által neki átadott fegyvert. 
Knollmayer azonban semmi áron sem akarta 
azt átadni, mire Kiss József a falon függő 
fegyver után nyúlt. Erre Knollmayer revol­
vert kapott és azzal Kiss Józsefet mellbe 
lőtte, ki a kapott lövés következtében más­
nap reggel meghalt. Az elkeseredésében gyil­
kosságra vetemedett erdőst letartóztatták.

A Balatoni hajóközlekedés folyó hó 
20-tól kezdve be lett szüntetve.

Verekedő legény. Horváth (Köri) György 
gyulakeszi lakost folyó hó 17-én az ottani I korcsmában Ángyán (Lőce)Pál, kivel szóvál­
tásból kifolyólag összeveszett, zsebkésével a 

! karján súlyosan megszűrt. Úgy látszik a 
tapolcai virtus ragadós.

Elveszett erszény. 1 uusz Jakab tapolcai 
lakos a kisörsi hegyen 1 10 koronával, 1 da­
rab lólevéllel, 1 darab fényképpel terhelt tár­
cáját elvesztette. A csendőrség a megtaláló 
után puhatol.

Ismét szurkálás, Peszmeg János tapolcai 
pincemunkás ugyancsak gyáva legény lehet, 
amidőn egy gyenge nő ütlegelésére veteme­
dik. Folyó hól9-én este 5 órakor a kó-utcán 
ütlegelni kezdett egy asszonyt. Midőn az 
arra haladó Kohn Antal figyelmeztette őt 
szegyenletes gyáva cselekedetévre, a heves 
vérü legény a tovább haladó Kohnt a 
nála lévő zsákvarró tűvel hátulról combon 
szúrta, mire Kohn visszafordult és Peszmeget 
megverve az eppen arra haladó dr. Kleint 
hívta be Kaszás Soma kereskedésébe és 
megkérte, nézné meg sebét. A felhevült su­
hanó erre a nála volt kalapácsot Kaszás ki­
rakatán keresztül oly erővel dobta a boltba, 
hogy u kirakat nagy us vastag kettős üveg­
tálát áttörte, érzékeny kárt okozva a keres­
kedőnek. A garazda legényt a csendőrseg
elfogta és atadta a bíróságnak.

Kakao OS i'- ultoVVl, ó.c ügyeimébe:
Hoff dános-féle
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legcsekélyebb zsír tart niu, azért igen könnyen 

emészthető, noha som okoz székrekedést, mind­
az Által ritka linóm ize mellett kiválóan olcsó. 

Valódi csakis
HotF JAnos

névvel vb :-z oroszlén- 
A védjegygyei. fatíy
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TpiTészek és építkezők 
figyelmébe!

Ajánlom a tapolczai határban léte­
sített

téglagyáramban készült
«.m>niat. iárdatéglát, hornyolt- és

titj

5926/tkv. 1905. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Gyulák eszi községházánál 

mint telekkönyvi

[„nos cserepet. Szives megrendelé-
T^TTpostaepüTetben levő lakásomon

eszközölhetők.
Grüníeld Józseí

téglagyáros.

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

marhahús eleje 40 krtól 52 krig
„ hátulja 50 „ 64 „

borjúhús eleje 60 „ 70 „
„ hátulja 70 „ 80 „

az arak nyomatékkai együtt értendők.
Hirsch Dávid mészáros

Tapolcza, (főtér).

A:reszőr hölgyeknél
csúnya és eltorzító :

I Egyedüli biztos alapos eltá­
volítás gyökerestől minden­
korra a

„SZŐRVESZ T O
által. Ára korona 7•—. gKT Kérjen meg­
ismertetést (prospektust), mely ingyen, 

bérmetve zárt levélben küldetik.

A tapolczai királyi járásbíróság, mint te- J 
lekköny vi hatóság közhírré teszi, hogy 
a magyar királyi kincstárnak Schwarcz 
József és neje Frisch Katalin gyulakeszi 
lakosok elleni 913 korona 18 lillév s 'áru­
iéba! iránti végrehajtási ügyében az árverés 
a tapolczai kir. járásbíróság területén levő 
a gyulakeszi 15. sztjkvben Frisch Katalin 
férj. Schwarc Józsefné nevén álló f 2ti 
hrszámu ház, ud\ ar és kertre 3653 korona, 
a gyulakeszi 232. sztjkvben Schwarc Anna 
féri. Marton Samuelné, Schwarc Sámuel, 
Scwarc Bernát, . iskovu Schwarc Mari és 
Józset, úgy Weiler Kálmá né szili Schwarc 
Berta nevén álló az 1881. 60. t.-c. 156. £ a 
értelmében egészben eladandó i 415. hrsz. j 
öreghegyi szőlőre 12 korona ezennel meg­
állapított kikiáltási árban, úgy azonban, 
hogy az első helyen megnevezett ingatlanra 
C. 836/1892. szám alatt Schwarc Sámuel né 
szül Stern Teréz tapolcai lakos javára be- 

l kebelezett szolgalmi jog az árverés által 
nem érintetik, ha azonban oly árban adat­
nék el, melyből a fenti szolgalmi jogot 
megelőző s C. 3438/99. szám alatt a Bala- 
lonmelléki Takarékpénztár javára bekebe­
lezve levő 2000 Korona tőke és ennek ,11 „ 
kamata, 8°/0 késedelmi kamataiból álló kö­
vetelés összegét meg nem ütne, az árverés 
hatálytalanná vált és az ingatlan az 1881. 
60. t.-c. 163. §-a értelmében nyomban a 
szolgalmi jog lentartása nélkül újabban el- 
árvereztetik, — elrendeltetik s hogy a meg­
jelölt ingatlanok az 1906. évi január ho 
12 napján délelőtt 10 órakor Gyulakeszi 
községházánál megtartandó nyilvános át - 
verésen a megállapított kikiáltási áion alul 
is eladatni fognak.

hatóságnál és 
betekinthetek.

A királyi járásbíróság 
hatóság.

Tapolczán, 1905. évi november hó 12-én.
Papp királyi járásbiró

C< n ö)If®

Ct magyar gyáros, iparos és 
kereskedő urak figyelmébe!

A legújabb hivatalos adatok nyomán kiváló 
gonddal készült, sajtó alatt van és legkftze 

lebb megjelenik a

Magyar Gyárak es Ipar- 
vállalatok Címtára

minden tekintetben magbizható cs 
egyedül teljes magyar ipari címtár.

A szuraz címanyagon kívül feltétlenül 
biztos s megbizhatú források alapján a gyárak 
cs iparvállalatokra vonatkozó minden oly 
adatot közöl, amelynek ismerete az üzleti 
érintkezésben nélkülözhetetlen.

Ezen törzskönyvszerü Címtár kiváló bi­
zonyítéka annak, hogy az izmosodó magyar 
gyáripar ma már önérzettel és sikeresen
veszi fel a versenyt a hazánkat kizsákmá­
nyoló. tolakodó és lelkiismeretlen osztrák 
gyáriparral szemben. Tanácsadója és útmu­
tatója a beezerzesi forrásokat kutató magyar 
iparos, kereskedő es nagy közönségnek, a 
mely meg mindig szívesen tedezi szükség­
létéit Ausztriából, holott a közelmúlt ese­
ményei is igazoljak, hogy Lueger honfitársai 
izzó gyűlölettel viseltetnek minden iránt, ami 
magyar, s csupán a magyar pénzt fogadják 
szívesen.

Ne küldjük ezt sem Ausztriába, de tá­
mogassuk vele a fejlődő magyar ipart.
A Címtár egy példányának ára 20 kor.
Megrendelhető (levelezőlapon is) a szerzőnél

MIKLÓS
Az árverezni szándékozók kötelesek a 

kikiáltási ár lü°0-át készpénzben, vagy óva- 
dekkepes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg iga­
zolni.

BACSKAY
pü. számvizsgálónál,

LŐCSE (Szepesmegye).

Rendelhető csak

SchmiHelt 3. illatszertárában
Budapest, VI. Ó-utca 12.

ej?

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi * * * _v____________ ______
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Szőlőbirtokosok, figyelmébe o
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogő lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöpresekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vn «kereskedése, 1APOLCZA

oSfío sillo «wo 'Vfo

oosoooooo
u
u
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Budapest)

oooo
VI. Andrássy-ut 2. (Fonciére-palota.) q

O
u

Megjeleni
uj sárcipö-, hócipő és gummi- 

vadászcsizmákról szóló
ÁRJEGYZÉKE-

»

Q Kívánatra Irarkinek ingyen ás bármantve küldi. v
OOCOOOOOOOOúOOTOOOOOOaOSOOOOOi^TO

Reggelizés előtt fél pohár
SCHM1DTHAER-FÉLE RADIO-ACTIV

KESERÜV1Z az elrontott 
gyomrot 2—3

óra alatt teljesen rendbe hozza.

szenveuimiiciv -------
Andi viz RADlUM-tartalmának köszöni, mely tudományos alapon egyedül ezen lorrasban c e -

o ni a r o

Használata valódi áldás gyomorbajosoknak es s^ksz‘'nl'2a" köszöni, mely
Csodálatos gyógyerejét az igmándi viz R- > • lU ;l tévesztendő a közönséges keserüvizekkel

' dezve miért iS. TZTsCHMWIl WER LAJOS gyógyszerésznél E 
Főszétküldés a íórrastulajdon . . _ füszerkereskedő urnái.

Kapható Tapolczan: * hm természetes keserüvlz, amely kis üregben Is kapható.
Nagy üveg ára 50 fillér, kis meg ára 30 fillér. az ey - - - - - - - - - - - '■■■■■

ni ban.
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könyveküzleti

Legalkalmasabb#5

karácsonyi 
ajándékok

Ä’P®’

könyvnyomdája, könyvkötészete, 
könyv- és piipirkereslt <» cl ó s 

TAPOI.CA.

Szépirodalmi ésÜgyvédi, bírói 

és jegyzői 
nyomtatványokat, 

gyászjelentéseket, 

mérlegeket, 

számadásokat 

és rovatolt 

táblázatokat
csinos és ízléses 

kivitelben,

Ifjúsági iratok, 
képes könyvek,

Könyvnyomdám 

készít

névjegyeket, 

meghívókat, 

eljegyzési és 

esketési 

tudósításokat, 

számlákat, 

levélpapírokat 

és borítékokat 

körleveleket, 

hirdetményeket 

és falragaszokat.

Mi

Író- és 
rajzeszközök, 
zsebnaptárak,

Könyvek bekötése 

tartósan és csinosan 

eszközöltetik

Nyomatott Löwy B. gyorssajtóján Tapolczán


